Actes 2, 1 à 11
Chers Frères et Sœurs,

Nous venons d'entendre les engagements de baptême que les parents, parrain et marraine d’Alix Roche ont prononcés.  Vous y avez répondu en accueillant cette enfant et sa famille dans l'Eglise de Jésus-Christ rassemblée aujourd’hui, le jour de Pentecôte, en ce lieu. 
Quelle est la signification particulière de ce double événement ? 
Eh bien, Pentecôte est à l'origine une fête juive qui marque l’accomplissement du cycle pascal. Cinquante jours après la Pâque – en grec pentêkostề hêméra - le peuple d’Israël rend grâces pour la liberté retrouvée après la servitude égyptienne. En hébreu, Pentecôte se traduit par "Shavou'ot". Les rabbins ont interprété ce mot par "fête des Engagements". Ils ont considéré que cette fête a pour but principal de commémorer les engagements pris par le peuple lorsqu’il reçoit les 10 Commandements au Mont Sinaï, après la sortie d’Egypte. C'est à ce moment, disent les rabbins, que des engagements solennels ont confirmé l'Alliance que Dieu a conclue avec son peuple. Ainsi s'ouvre au peuple élu la voie vers une vie nouvelle, marquée par la volonté salvatrice de Dieu, exprimée dans les dix Commandements, et les engagements qui en découlent.

Voilà une signification de Pentecôte que nous pouvons nous approprier à nouveau aujourd'hui. Au moment où la famille Roche a souhaité que, pour elle aussi, la fête de Pentecôte soit une fête des Engagements - une fête qui manifeste leur réponse à l’Alliance du Dieu de la Bible. Cette Alliance a été actualisée par Jésus-Christ. Et pour qu’elle puisse pleinement se déployer dans leur vie, elle demande l'appui de l'Esprit de Dieu, cet Esprit qui nous a été promis, à nous tous !
C'est d'ailleurs ce qui s'est passé au jour de la première Pentecôte chrétienne à Jérusalem, quand les Juifs de la diaspora s'y sont retrouvés en pèlerinage. Ils étaient venus, chacun de son coin de terre, et les voici témoins d'une transformation incroyable : les disciples de Jésus, réunis dans une maison, sont subitement saisis par l’Esprit de Dieu qui déploie en eux une force de communication inattendue : la difficulté de communiquer à cause de la diversité des cultures est vaincue au profit d'une communion nouvelle. L'Esprit de Dieu les pousse à surmonter ces barrières culturelles et à aller à la rencontre des autres.

Frères et Sœurs, qu’en est-il de notre capacité d’accueillir l’autre, l’étranger, différent de nous à bien des égards ? Sommes-nous prêts à lui ouvrir notre cœur, à l’inviter à notre table et à partager avec lui ce que nous avons reçu ?

Pour l'évangéliste Luc, le symbole de cette force qui anime les disciples est le feu : « Ils furent tous remplis du Saint Esprit », écrit-il, «... qui leur apparut pareil à des flammes de feu qui se posèrent une à une sur chacun d'eux. » De ce symbole du feu, Luc nous en a déjà parlé dans le récit de Jean-Baptiste, lorsque celui-ci annonce à propos du Messie : «Je vous baptise avec de l'eau. Mais quand le Messie viendra, il vous baptisera avec le Saint-Esprit et avec du feu.» C’est pourquoi Jésus dira plus tard : « Je suis venu apporter un feu sur la terre et combien je voudrais qu'il soit déjà allumé (Luc 12,49). »

Pentecôte est donc ce jour où le feu du Saint Esprit, c'est-à-dire le feu de l'Amour, s'allume pleinement dans le cœur des disciples pour parcourir, avec le temps, la terre entière. En effet, quelle force est capable de changer la face de la terre – sinon la force de l'Amour ? Pensons-y dans tout ce que nous entreprenons : en famille, dans notre lieu de travail, dans la vie associative ou en politique… quel que soit l’endroit où nous sommes engagés. L’essentiel, l’apôtre Paul l’a bien vu quand il dit aux Corinthiens : « Je pourrais être capable de parler les langues des hommes… je pourrais posséder toute la connaissance… je pourrais distribuer tous mes biens… et même sacrifier ma vie, mais si je n’ai pas d’amour, tout cela ne me sert de rien. » 
Oui, pour l’apôtre Paul comme pour l’évangéliste Luc, seuls les amoureux de la vie peuvent vraiment changer la face de la terre - car seul l'amour est capable de changer le cœur des humains. 
Lorsque l'apôtre Paul écrit aux Galates : « Le Christ vous a libérés pour que vous soyez vraiment libres... », il voulait dire par-là : en Christ, vous êtes libérés pour aimer ! En Christ, votre capacité d'aimer devient presque illimitée, car l'amour inconditionnel de Dieu est versé dans vos cœurs par la force de son Esprit (Rom 5,5).

Ainsi, le jour de la première Pentecôte chrétienne, une espérance nouvelle entre à flots dans la vie des disciples. Comme un tourbillon, elle entre dans leurs cœurs et donne naissance à une nouvelle vie communautaire. 
Cette première communauté ecclésiale née de l'Amour, à quoi ressemble-t-elle ? 
D'abord, c'est une Eglise dont les membres ne se cachent plus dans leurs maisons, mais ils sont amenés dehors, à la rencontre des autres. En effet, pour grandir et se renouveler, l’Eglise de Jésus-Christ a fondamentalement besoin des autres. Une Eglise qui vit en vase clos, qui ne veut pas se renouveler, qui vit repliées sur elle-même, qui, par habitude, répète toujours les mêmes gestes sans innover, est une Eglise qui se ferme à l'action du Saint-Esprit. Une communauté qui ne voit pas autre chose que ce qu’elle a connu dans le passé ressemble à celle dont il est question dans l'histoire de la Tour de Babel. Vous vous rappelez ces hommes et ces femmes qui, par habitude, parlaient le même langage, se servaient des des mêmes mots, des mêmes coutumes et qui idolâtraient leur propre ressemblance. On érige encore aujourd'hui beaucoup de Tours de Babel : il y a des Eglises où l'on croit que le bonheur n'existe qu'entre ses semblables. Il y a des communautés, des familles qui pensent que les étrangers sont tout au plus des pièces rapportées, mais jamais des valeurs ajoutées. 
L'Eglise de Jérusalem née du souffle de Dieu est exactement le contraire de la Tour de Babel. Elle rassemble des gens d'origines diverses : ils viennent d'Egypte et de Libye, c'est-à-dire d'Afrique ; ils ont immigrés romains; ils viennent de régions qui aujourd'hui s'appellent la Turquie et la Syrie ; il y a parmi eux des juifs de naissance et il y a ceux qui ne le sont pas, qui sont seulement des sympathisants. En tout, pas moins de 14 nationalités sont mentionnées. Ces choses se sont passées il y a 2000. Mais Jésus-Christ est le même : hier, aujourd'hui et demain. Son Esprit peut encore aujourd'hui guider nos vies et nous aider à grandir quand nous nous accueillons mutuellement, avec nos différences. Oui, laissons-nous nous enrichir par nos différences et nous verrons s’accomplir une nouvelle Pentecôte. Nos Temples sont assez grands : ils peuvent encore accueillir beaucoup de monde, si nous sortons de nos chemins battus ! Oui, osons de nouvelles rencontres ! Osons de nouvelles expériences ! Mais quoique nous fassions, faisons-le toujours avec notre cœur. « Car Dieu a versé son amour dans nos cœurs par le Saint-Esprit qu’il nous a donné (Rom 5,5). » Qu'il en soit ainsi pour nous tous, en particulier pour Alix et sa famille. Amen                  Thomas Mentzel  
LITURGIE DE LA FÊTE DE PENTECOTE 2015
ACCUEIL/PROCLAMAION DE LA GRÂCE
 

Bonjour et bienvenue à vous tous en ce jour de Pentecôte. Au moment de commencer ce culte, je vous invite à vous lever. 

« Dans les derniers jours », dit Dieu dans le Livre du prophète Joël, « je répandrai de mon esprit sur tous. Vos fils et vos filles parleront en prophètes, vos jeunes gens auront des visions, et vos vieillards auront des rêves. Oui, sur mes serviteurs et sur mes servantes, en ces jours-là, je répandrai de mon Esprit, et ils parleront en prophètes. » 

Lorsque Dieu a répandu son Esprit sur son peuple, il y avait des hommes et des femmes, des jeunes gens très différents. L’Esprit de Dieu est venu sur eux et ils l’ont accueilli favorablement. Ce matin, en ce jour de Pentecôte, nous nous recevons mutuellement : la paroisse de Lourmarin reçoit la paroisse de Cavaillon et inversement, et ensemble, nous accueillons Alix Roche pour son baptême. Sa mère protestante est d’origine finlandaise ; son père catholique est du Sud de la France.  
Nous tous qui sommes rassemblés ce matin pour le culte, combien sommes-nous différents ! Mais l’Esprit Saint nous rassemble et sa Parole nous unit. Ainsi la grâce et la paix nous sont données de la part de Dieu notre Père et de Jésus Christ, notre Maître bien-aimé. 
Nous prions. Seigneur, donne-nous à nouveau ton saint Esprit. Qu’il se saisisse de chacun de nous et nous saurons découvrir en ce monde les signes de ta présence ! Amen
Rendons grâces à Dieu en chantant notre premier spontané « Grand Dieu nous te bénissons », la première strophe. 

Spontané  41/26,1 « Grand Dieu, nous te bénissons » (France)
LOUANGE

Louons le Seigneur.

Loué sois-tu, Esprit créateur ! Par toi, toutes choses sont faites nouvelles. Par toi, des jeunes gens ont des rêves. Par toi, des hommes et des femmes deviennent des témoins ! 

Loué sois-tu, Esprit de vérité ! Par toi, nous voyons la réalité cachée des choses. Par toi, nous comprenons les signes et les messages que tu nous envoies. Par toi, nous devenons témoins de ton amour ! 

Loué sois-tu, Esprit de force et de feu, Esprit de lumière et de sainteté. Par toi, nous apprenons à prier. Par toi, nous entrons en communion avec tout ce qui vit. Loué sois-tu, Esprit Saint, Esprit de Dieu. 

Chant du Psaume 96,1 à 3 « Peuples, chantez » (France)
INSTITUTION DU BAPTÊME

Sanna et Gabin, vous avez demandé pour votre fille Alix qu’elle reçoive le signe du baptême. L’Eglise, aujourd’hui, accueille votre désir avec joie et obéit à la volonté de Jésus-Christ qui a dit à ses disciples :

“Toute autorité m’a été donnée dans le ciel et sur la terre. Allez, de toutes les nations faites des disciples. Baptisez-les au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit et apprenez-leur à garder tout ce que je vous ai enseigné. Je suis avec vous tous les jours jusqu’à la fin du monde”. 

INSTRUCTION

Le baptême d’eau est le signe visible de la grâce invisible. La grâce signifiée par le baptême est naissance des baptisés à une vie nouvelle. Elle est entrée dans la Nouvelle Alliance fondée en Jésus-Christ. Le baptême d’eau est aussi le signe du don de l’Esprit sans lequel il n’y a pas de vie nouvelle. Etre chrétien, c’est recevoir l’Esprit que Dieu a donné à Jésus-Christ, pour que nous devenions ses fils et ses filles adoptifs. Le baptême est également signe de l’insertion du baptisé dans l’Eglise, corps du Christ. Dieu l’unit à tous ceux et celles qu’il reconnaît comme ses enfants et qui, sans distinction particulière, constituent son peuple sur la terre.

Spontané  41/26,4 « Ton Eglise dans les cieux » (France)
PRIERE DE REPENTANCE

Assurés de l’amour de Dieu en Jésus-Christ, reconnaissons nos fautes.

Père céleste, un jour nous avons été baptisés, mais nous l’oublions souvent. Une vie nouvelle a commencé pour nous, car nous avons été baptisés en ton nom de Père … mais nous ne t’aimons pas toujours de tout notre cœur. Nous n’osons pas dire publiquement que nous sommes tes fils et tes filles ; nous nous écartons de toi et nous voulons marcher seuls.

Nous avons été baptisés au nom de ton Fils … mais nous avons du mal à aimer notre prochain à l’exemple de Jésus ; nous cherchons notre propre intérêt au lieu de servir.

Nous avons été baptisés au nom de l’Esprit… mais les fruits de l’amour, de la fidélité et de la joie se font parfois attendre longtemps.

Père céleste, accorde-nous ton pardon et donne-nous de vivre dans ta paix et à ton service. Au nom de Jésus-Christ. Amen.

Spontané 41/26,6 « Sauve ton peuple, Seigneur » (France)
DECLARATION  ET ACCUEIL DU PARDON

Accueillons la grâce de Dieu !

Ainsi parle le Seigneur dans le Livre du prophète Ezéchiel :  

“Je vous donnerai un cœur nouveau,

je mettrai en vous mon Esprit, je serai votre Père, 

vous serez mes fils et mes filles.” 

“Celui qui écoute ma parole, dit Jésus, 

et qui croit en celui qui m’a envoyé, a la vie éternelle ; il ne vient pas en jugement, mais il est passé de la mort à la vie.” 

Que Dieu nous mette au cœur l’assurance de son pardon

et qu’Il nous donne de marcher vers son Royaume.

Levons-nous pour chanter notre reconnaissance avec le 

Spontané   41/26,7 « Puisse ton règne de paix » (France)
CONFESSION DE FOI

Nous voulons maintenant confesser ensemble notre foi chrétienne avec les paroles du Symbole des apôtres :

Je crois en Dieu, le Père, 
tout puissant créateur du ciel et de la terre.
Je crois en Jésus-Christ, son fils unique, notre Seigneur, 
qui a été conçu du Saint-Esprit et qui est né de la vierge Marie. 
Il a souffert sous Ponce-Pilate ; il a été crucifié ; il est mort ; 
il a été enseveli ; il est descendu aux enfers. 
Le troisième jour, il est ressuscité des morts ; 
il est monté au ciel ; 
il siège à la droite de Dieu, le Père tout puissant ; 
de là il reviendra pour juger les vivants et les morts.
Je crois au Saint-Esprit.
Je crois la Sainte Église universelle, la communion des saints, 
la rémission des péchés, 
la résurrection de la chair et la vie éternelle. Amen.
Spontané   41/26,8 « Gloire soit au Saint Esprit » (France)
BAPTÊME 

Sanna et Gabin, veuillez maintenant vous approcher, avec Alix, son parrain et sa marraine…. 
C’est à l’exemple de Jésus-Christ qu’Alix va être baptisée. Aux premiers temps de l'Eglise le baptisé était plongé tout entier dans l'eau, comme s'il était noyé. Il en était retiré pour signifier sa naissance à une vie nouvelle.

Aujourd'hui, de l'eau va être versée sur la tête d’Alix, mais le sens du baptême reste le même : en Jésus-Christ, elle passe de la mort à la vie, devient création nouvelle. C'est l'œuvre de l'Esprit-Saint.

Nous prions (imposition des mains).

Père céleste, envoie sur Alix et sur nous tous ton Saint-Esprit afin que son baptême soit expression de ta grâce et signe de la nouvelle naissance en Jésus-Christ. Amen  

Alix, je te baptise au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit.  
Pour toi aussi, cette parole est vraie.

 « Celui qui me suit », dit Jésus-Christ, « aura la lumière de la vie et ne marchera pas dans l'obscurité, car je suis la lumière du monde » (Jean 8,12). 

ENGAGEMENTS DES PARENTS, PARRAINS ET MARRAINES  

Nous avons baptisé Alix.

Vous, ses parents, parrains et marraines,
vous la porterez devant Dieu par la prière.
Vous lui ferez connaître votre foi
et lui parlerez de son baptême :
vous serez ainsi pour elle témoins de l'amour de Dieu.
Ce sera votre joie et celle de l'Eglise
qu'elle confesse un jour que Jésus-Christ est le Seigneur.
Est-ce bien-là ce que vous voulez ? Dites après moi : "Oui, que Dieu nous soit en aide."

Parents, parrains et marraines : "Oui, que Dieu nous soit en aide."
EXHORTATION A L’ASSEMBLEE

Frères et sœurs, voici Alix.

Par son baptême, nous attestons qu'elle fille de Dieu, héritière de ses promesses. Vous lui accorderez, ainsi qu’à sa famille, le soutien de votre prière. Aucune contrainte ne la retiendra dans la communauté chrétienne mais, si elle vient à s'en séparer, vous affirmerez qu'elle peut toujours y retrouver sa place. Vous serez ainsi pour elle des témoins de l’amour de Dieu. Ce sera notre joie qu’elle confesse un jour que Jésus-Christ est le Seigneur.

PRIERE D'ACTION DE GRACES

Nous prions :

Père céleste, nous te disons notre joie et notre reconnaissance pour  Alix qui vient de recevoir le signe de ta grâce.

Nous te prions pour elle : mets dans son cœur assez de soleil. Qu’elle fasse rayonner à son tour tout l’amour qu’elle a reçu. Donne-lui une vie pleine de chanson et de poésie : qu’elle découvre partout ta beauté et reconnaisse ton amour. Donne-lui aussi la santé et tout ce qui est nécessaire, et même assez de superflu : qu’elle trouve sa joie à semer le bonheur. Accord-lui de prendre sa place au sein de l’Eglise : qu’elle fasse fleurir, avec nous, la foi dans le monde.

Nous te remercions pour notre propre baptême et pour la fidélité de ton amour. Amen.

Cantique 23/09 « Seigneur, dirige et sanctifie » (France)
PRIERE D'ILLUMINATION

Père céleste, toi qui, par ton Esprit, assembles les croyants en tous lieux de ce monde, inspire celles et ceux qui parlent et rends attentifs celles et ceux qui écoutent, afin que l’Évangile soit la vérité de notre foi, la source de notre amour, la fermeté de notre espérance. Amen.

LECTURES BIBLIQUES : Romains 6,3-4 ; Actes 2,1-11; Actes 8,26-39 
Cantique  35/19 « Pour que le jour qui se lève soit plus beau » (Marc)
PREDICATION :   Actes 2,1-11
Cantique 35/07,1.2.3 Saint Esprit, Dieu de lumière (France)
OFFRANDE 

SAINTE CENE (►livret )
Cantique 47/19  Tu es là au cœur de nos vies (Marc)
Cantique 34/18  A toi la gloire (Marc)
ANNONCES

Nous nous unissons dans la prière :

Père céleste, nous te disons notre reconnaissance pour ces jours de fête que tu nous donnes, pour la Parole que nous avons pu lire, entendre et méditer. 
Merci pour les frères et des sœurs en Christ que tu mets à nos côtés. Tu veux que nous formions une communauté unie, une seule grande famille délivré de la peur, vivant en paix et célébrant sa liberté.  

Nous te présentons ton Eglise et nos paroisses de Lourmarin et de Cavaillon qui en sont, pour nous, le visage immédiat.

Nous te prions pour Alix et sa famille; garde-les dans la grâce et la joie de ce jour.

Répands sur nous tous l’énergie et la chaleur de ton Esprit, afin que nous soyons de ceux qui mettent ta Parole en pratique et rendent témoignage dans le monde de ta présence qui guérit et libère.

Seigneur, nous te prions en particulier pour tous ceux qui souffrent dans le monde : pour les humains meurtris par la haine et blessés dans les guerres, pour ceux dont les rêves sont brisés.

Que ton amour console et redresse tous les êtres vivants en détresse. Garde-nous dans un esprit d’humilité et de service afin que nous puissions assumer notre part de responsabilité pour soulager les souffrances dans notre monde. Nous t’en prions au nom de Jésus. Amen
ENVOI/BENEDICTION

L’apôtre Paul dit aux Romains (6,3.4) : « Ne savez-vous pas que nous tous qui avons été baptisés pour être unis à Jésus-Christ, nous avons été baptisés en étant associés à sa mort ?

Par le baptême, donc, nous avons été mis au tombeau avec lui pour être associés à sa mort, afin que, tout comme le Christ a été ramené d'entre les morts par la puissance glorieuse du Père (c'est-à-dire Son Esprit), nous aussi nous vivions d'une vie nouvelle. »
BENEDICTION

Recevons la bénédiction de la part de Dieu :

Le Père vivifie en vous la grâce de votre baptême.

Le Christ ressuscité accompagne toute votre vie.

L’Esprit vous fait participer dès maintenant au monde nouveau.

Allez avec la force qui vous est donnée. Amen.

Cantique  273 (AEC)  « Je passerai ma vie » (Marc)
Jeu d’orgue 
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